

# 美国已被以色列右翼牵制

廖省·林越

在哈马斯于10月7日对以色列发动突袭几天后，美国务卿布林肯就就对中东进行了访问，一名美国政府高官表示，在以色列准备对加沙地带发动“自卫”的攻势之际，布林肯此访利害关系重大，而美国的航母战斗群随即开入地中海，为内塔尼亚胡撑腰打气。

联合国大会10月27日呼吁保护平民和双方停火，美、以等14个国家反对，但中、法等120个国家投票赞成，英、德等45个国家弃权，显示美国在国际舞台开始孤立。以色列在美国的翼护下，对加沙城断水、断电、断粮，并狂轰滥炸，连医院也不能幸免。

美国务卿布林肯11月3日再次出访中东，在一个月内二度访问以色列，引起国际关注。他此行访问以色列、约旦、约旦河西岸、伊拉克和土耳其，并举行会晤，推动保护平民和进入加沙地带的人道主义援助、敦促释放被哈马斯扣押的人质以防止冲突扩大。他在访问期间还一再主张冲突双方实施所谓的“人道主义停火”，而并非真正的全面停火。

当布林肯11月6日结束中东之行从土耳其飞回日本时，声称此次“旋风般的中东之行”取得了进展。他吹嘘：“我认为，在每一个领域，我们都取得了进展。我要重申这个观点，那就是我在每一个地方，以各种方式，在所有这些不同的问题上听到的是——美国的领导力、美国的外交、美国的参与都是不可或缺的。”“所有这些工作都在进行中。”

然而，美国CNN新闻网却相当“打脸”地分析，尽管布林肯与该地区领导人就巴以冲突进行一系列会谈，但总结是：“布林肯此次中东之行没有取得什么实质性成果。”并形容他谈及人道主义援助取得进展的说法是在“糊弄”美国民众和国际社会。

其实，布林肯4日访问约旦并与数位阿拉伯国家代表会谈时，就已产生分歧。阿拉伯国家呼吁立即实现“停火”，但被布林肯拒绝，称停火将让哈马斯“重新集结”。约旦外交大臣会后表示，不承认以色列“杀害无辜者”和破坏属于“自卫”，“任何借口都不能证明这是正当的，这不会给以色列带来安全。”“现在我们必须确保结束这场战争。”

香港著名政论家邱立本撰文《权力内卷与外卷的悲剧政治》评论：“美国的内部政治的内卷，不断需要寻找一个外部的敌人，将其妖魔化，作为选举政治的靶子，凝聚内部的共识，激发爱国人的热情，但却不断损害美国自己的国家利益。”“从特朗普到拜登，这样的政治内卷都带来美国的内伤，难以以为继，无法‘永续发展’这样的论述；因为美国的产业链和中国犬牙交错，美国对中国的制裁引来中国的报

复，形成一种新的恶性循环。”

中东局势恶化，白宫被以色列右翼势力牵制，激怒了全球的广大民众。加沙两百万难民被围困，面对灭族之痛，使国际舆论对美国很不利。外部矛盾卷入美国内部斗争，颠覆美国在国际论述的权力。连敢于根据国际人道说出“真心话”的美国院校和大

学生，也被美国以色列右翼分子恐吓。无论加沙之战结局如何，美国在全球的话语权战场已陷颓势。布林肯和国安顾问沙利文谈判局势，自以为是地紧跟以色列的脚步。冲突爆发几天前，沙利文还在《外交政策》发表文章，强调美国中东政策的成功，随即被现实打脸而成为笑柄。外部的危机成为权力的外卷，冲击内部的权力结构，搅得美国政坛一片乌烟瘴气。

美国著名的政治学者米尔斯海默(John Mearsheimer)在其名著《大国政治的悲剧》(The Trage-

dy of Great Power Politics)中分析，“大国的权力功能，不断寻求外部的扩张和敌人，斗争和战争成为常态，陷入恶性循环，难以停止，成为悲剧的来源。”

《亚洲周刊》刊载《美国面对单边主义的反噬》的评论：“长期以来，美国都是单边主义(Unilateralism)的实践者，特朗普到拜登都强调‘美国第一’，视自己为世界的中心，认为美国是全球游戏规则的制定者，要各国遵循美国‘以规则为基础’的世界秩序。”

美国的权力惯性与傲慢，加上被“小祖宗”以色列右翼牵着鼻子走，在加沙危机放任内塔尼亚胡滥杀，造成人道危机，导致全球包括西方国家的反对和抗议。联合国秘书长古特雷斯也对美以的单边主义予以谴责，指出对加沙难民大轰炸，违反了国际人道与联合国宪章的原则，但美国与以色列仍然我行我素，导致美国逐步失去了世界舞台的道德高地。中国外交部发言人汪

文斌11月7日主持记者会。有记者提问称，“昨天，中国和阿联酋就巴以冲突呼吁联合国安理会召开紧急会议，但会议未能通过人道主义停火决议。我们了解到，美方反对该决议的措辞，并表示他们将寻求‘人道主义暂停’，而不是‘人道主义停火’。在中方看来，美方为什么寻求‘暂停’而非‘停火’？”道出人心所向！

汪文斌表明，“中方将继续同有关各方一道，推动安理会采取负责任行动，为停火止战、缓解人道局势、最终通过‘两国方案’实现巴以持久和平发挥积极和建设性作用。”

前瞻未来，美国单边主义的外交套路已被各国“看穿”，难以持续。在最近的巴以冲突，美国踢到了铁板，发现全球多数国家都已“擦亮眼”，只剩几个小跟班还护着美国单边主义的短板；更多国家公开反对美国和以色列右翼，掀开了国际政治格局新的一页。

## 悼李克强前总理

(唱和诗)

河山顿寂满愁云，九州泪洒天地昏。鞠躬尽瘁兴伟业，俯首不忘振乾坤。西方牛鬼千方计，东方自有使勾魂。十年总理功业在，英名不朽天地存。  
棉兰：陈德贤题诗

高山仰止盖愁云，大海扬波万众昏。总理克强天引渡，人民泪洒满乾坤。终生服务爱民温，全力为国累断魂。吊唁鲜花积如海，伟人荣誉史永存。  
万隆：文苗唱和

复兴两届中华云，两袖清风头涨昏。经济医疗政崛起，蛇神牛鬼伏乾坤。人民鬼斧好强手，不忘神州初愿魂。过度累劳终患疾，永垂不朽民间存。  
棉兰：孙国静唱和

天道酬勤似雾云，殚精竭虑自迷昏。鞠躬尽瘁中华梦，一意全楼空转坤。人去楼空忆英魂，九洲举国半旗悼。代代流芳永世存。  
棉兰：田心唱和

月落乌啼愁满天，惊闻李总离人间。十秋两任心疲竭，万唤千呼无应言。深得民心赢敬礼，长街十里菊花淹。含悲草木风云变，泪水哽咽似雨添。  
棉兰：凌云雁唱和

山河顿寂政星陨，万众泪别唁祭文。沥血呕心强国事，鞠躬尽瘁佐习君。

西方鬼使千重计，东土海容百漾亲。总理朝纲垂典范，启发华夏后来人。  
中国：童行早唱和

神州天象转秋阴，突闪巨星坠落林。山岳悠悠抽恸泣，海波嘤嘤难止尽。一生一世振国盛，全力全心富代贤。终生服务爱民温，骑龙挥道祖国亲。  
占碑：郭春明唱和

风云骤变悼贤臣，草木含悲替泣声。天不假年何寿域，全民哀悼李忠魂。两届两任创佳绩，改善国民福利升。改善国民福利升，一世勤勇留典范。英灵永耀滚红尘。  
棉兰：黄升榕唱和

巨星陨落五湖哀，吊唁人涛四海来。亮节高风长不没，留名青史永传开。  
棉兰：寒松子唱和

勤恳执政达十载，爱国亲民显英才。悲恸中外总理崩，巍巍形象千古在。  
巴厘：容仙翁唱和

倾市之花送一人，合肥梓里五星民。此生无愧为家国，日月无光天地浑。  
棉兰：许菁裁唱和

总理亲民李克强，鞠躬尽瘁国之梁。忠心社稷胆肝照，两袖清风春意凉。  
巴厘：意如香唱和

相辅邦家日月升，为民服务尽终生。十年总理千秋业，

两袖清风一掌声。棉兰：西河子唱和

十年总理似公差，秉政功勋永不衰。卸任荣休超半载，巨星陨落举国哀！  
万隆：陈星唱和

全市鲜花献克强，为民为国美名扬。鞠躬尽瘁垂青史，两袖清风万古芳。  
雅加达：苏歌唱和

惊闻噩耗泣哀伤，总理魂归恸恸恸。披肝沥胆诚激昂，浩然正气傲骨光。奉公律已高风亮，吊唁巨星永留芳。  
天长地久史留芳。  
巴厘：许巧云唱和

大任天降于李总，政涯两任树辉功。脱贫致富善百姓，沥血呕心百姓公。噩耗乍闻全国惊，千行泪水洒晴空。永存典范留青史，梓里流芳百代恭。  
棉兰：雁儿唱和

总理一别没归期，悼念无奈不得医。苦逝生老多病疾，俯首为国可辛疲。九州泪洒悲垂垂，鬼蛇西方巧计驰。鬼魅东方材出嘻，雄狮持振山河河。  
棉兰：文平唱和

两届十年总理封，丰功伟绩掌声隆。殚思极虑脱贫梦，呕心沥血振国风。噩耗惊闻民众泣，鲜花悼念故居中。忠心赤胆英雄在，典范永存万世红。  
北干：李庭葵唱和

勇气面对人生。亲爱的朋友，看齐向日葵吧——永远面向光明，朝着明亮的阳光，笑脸相迎！光明磊落，虚心接受忠言，逆耳也中听，善意看人生，开怀拥抱友情，心地才会充满阳光。光明的前程，希望的阳光，就必然绽放在你的心田里，永远伴随在你的脚下，朝着美好的人生迈进！人到万难需放胆，事当两可要平心；万事如意展宏图，心想事成兴伟业；吉祥平安天地福，荣华富贵地生财；家业兴旺财源广，全家和睦福寿长。

## 中澳之间的“破冰”带来哪些启示

国际锐评

“中国与澳大利亚同意翻开新的一页”“在多年的紧张关系阻碍贸易发展后，这次会面标志着两国外交关系的解冻”……对于中澳领导人6日在北京的会面，西方媒体予以高度关注。

当天，中国国家主席习近平会见了来华进行正式访问的澳大利亚总理阿尔巴尼斯。“承前启后，继往开来”——习主席这样形容澳方这次来访，强调应该在世界大势的深刻变化中把握中澳关系正确发展方向，从两国共同利益出发，共同构建平等相待、求同存异、互利合作的中澳关系，推动中澳全面战略伙伴关系不断向前发展。阿尔巴尼斯总理表示，澳中两国政治体制不同，有分歧很正常，但不应让分歧定义两国关系；澳中两国拥有广泛共同利益，对话合作才是正确选择。

这是澳总理时隔7年再次访华。站在历史和现实坐标下，人们更能理解阿尔巴尼斯此行的特殊意义。50年前的10月底，推动中澳建交的时任澳总理惠特拉姆访问北京，成为中澳关系发展的标志性事件。当时，他在参观天坛时将耳朵贴在回音壁上，留下了一张经典照片。50年后几乎在同样时间，阿尔巴尼斯来到北京，并在社交媒体上发布了一张与天坛祈年殿的合影。

相关专家对《国际锐评》表示，阿尔巴尼斯总理这次来访既是向前辈致敬，也是从历史经验中获得启发。中澳关系近年来陷入僵局。阿尔巴尼斯此行，承载着澳国内对中澳关系“破冰”、开辟下一个50年新前景的期望。澳大利亚广播公司称，澳各界希望总理访华使两国关系“走向正确的方向”。

中澳关系曾长期走在中国与西方发达国家关系前列。作为澳最大贸易伙伴，中国的改革开放和现代化建设给澳方创造了巨大机遇。然而，在澳前两届政府执政期间，澳方紧随美国所谓“印太

战略”，封禁华为5G，在新疆、南海等问题上屡屡挑衅中方。这导致中澳关系严重倒退，也损害了澳方自身利益。澳前贸易和投资部长安德鲁·罗布日前称，过去几年，每当中美之间遇到政治波折时，美官员总是敦促澳方领导人扮演美国“嘴替”的角色，而美国则继续和中国做生意，这让人感到恼火。这折射出澳国内对前政府推行非理性对华政策的不满。

去年11月，习近平主席与上任不久的阿尔巴尼斯总理在巴厘岛会面，直接推动了中澳关系恢复改善。这次北京会面时，中方强调“小圈子解决不了全球面临的大挑战，小集团适应不了当今世界的大变局”“对那些把亚太地区搞乱的企图，我们一是要警惕，二是要反对”，点出了中澳关系过去几年遭遇困难的症结所在。只有真正吸收这些年“走弯路”的教训，中澳关系发展才会有坚实的政治基础。

事实上，中澳两国没有历史恩怨纠葛，没有根本利益冲突，完全可以成为相互信任、相互成就的伙伴。今年以来，中澳相就葡萄酒、风塔等世贸争端进行了友好协商，并达成妥善解决的共识。澳政府裁定中国公司对达尔文港的租赁不涉及

安全风险。这些说明，一旦妥善处理、聚焦合作，中澳关系就能打开新局面。

这一次，阿尔巴尼斯总理访华期间，专程出席了第六届进博会开幕式。约有200家澳企业参加了本届进博会，它们纷纷表示看好中国市场，对两国加强务实合作抱有很大期待。澳大利亚工商理事会全球事务负责人沃里克·史密斯说，两国关系好转有利于企业考虑更长期的投资。

两国领导人在这次会谈中都认同，未来要拓展气候变化、绿色经济等新兴领域合作。相关专家对《国际锐评》指出，澳大利亚作为传统能源出口国和重要锂矿资源国，有意向绿色经济转型升级的意愿和条件；中国正在推进中国式现代化，中澳优势互补性强，在这些领域的合作有望给中澳经贸合作增添新动能。

澳大利亚有句谚语，“盯着太阳就不会被阴影困扰。”经历过风雨的中澳关系，眼下正“重整行装再出发”。人们期待，下一个50年，中澳顺应时代潮流，在和平共处中增进相互理解和信任，在互利合作中实现共同发展。正如阿尔巴尼斯总理在社交媒体上所写，“不变的是，我们两国之间的接触依然重要”。



漫点南洋 (本报原创漫画)

印中双赢 作者: Unde Qier  
投稿邮箱: editor@guojiribao.com

巴厘：意如香

人间清品如荷香，学者虚怀与竹同；自强不息怀壮志，厚德载物携梦行。忠言——不一定逆耳。既是忠言，皆发之由衷之言。倘若不是爱之深深，惜之切切，断不会忠言以告，就不会逆耳求全。

虽则逆耳，是发之肺腑的爱心、爱之深深的关爱之情……爱心的忠言，就是明亮的阳光，就是明天的希望。如若蒙住双眼，把“忠言”看成是不良晦暗的居心，曲解为“挖墙角”的蛀虫馋言，就必会自我蒙蔽，硬生生塞住双耳，拒听忠言，自我孤

## 忠言逆耳

立，脱离群体……让我婉转地告诉你：“美丽的黄昏，也会被黑夜替代。”圣人告诉我：黑夜过去了，明天的太阳，一定阳光灿烂，明天一定更好！只有舒展胸怀——容天下难容之事，笑天下可笑之人，你就必然胸怀坦荡，虚怀若谷，你就必能兼容褒贬，善解人意，听得进忠言，心地必善良。笑脸看世界，笑脸对人生，世界就属于你，人生就会充满温情美意。若老是暗晦看人，把一切看得悲观无望，悲观的心境，心田必会暗淡无光，没有